Priklady z Kombinatorické a vypocetni geometrie
5. série — Mnohostény, arrangementy a Voroného diagramy
odevzdat do 4. 1. 2018

1. Spocitejte pTesny pocet stén dimenzi 1, 2 a 3 pro cyklicky mnohostén dimenze
4 s n vrcholy. [2]

2. Spoctéte pocet stén dimenzi 1 a 2 arrangementu n rovin v obecné poloze
v R3. [2]

3. Necht P = {p1,p2,...,pn} je mnoZina n bodu v roviné. Rekneme, ze body
x a y maji stejny vyhled na P, jestlize jsou z nich body P vidét ve stejném
cyklickém potadi (tj. jestlize ota¢ime polopfimkou s poc¢atkem v bodu z resp. y
po sméru hodinovych rucicek, tato pfimka nachazi body P ve stejném poradi).
Predpokladejme, ze ani jeden z bodu x a y nepatii do P a neprochéazi jimi
zadna primka urcend dvéma body z P.

UkaZte, Ze maximdlni pocet ruznych ,vyhledu® je O(n?). [2]

4. (a) Kolik je bunék v arrangementu (g) nadrovin v RY, které odpovidaji rov-

nicim z; = z;, kde 1 <¢ < j < d? [2]

(b) Kolik je bunék v arrangementu nadrovin v R?, které odpovidaji rovnicim
ri+r;=0ax =r;,kdel <i<j<d? [2]

5. Ukazte, ze pro n > 2 ma Voroného diagram 2n-bodové mnoziny As, :=
{(3,0,0) : ¢ = 1,2,...,n} U {(0,n,5) : 7 = 1,2,...,n} v R® alespoii cn?
vrcholu, kde ¢ je néjakd kladné konstanta. [2]

6. Necht P je konecnd mnoZina bodu v roviné, z nichz zaddné 3 nelezi na spolec¢né
piimce a zaddné 4 na spoleéné kruznici. Definujme na P graf DT (zvany
Delaunayova triangulace): dva body a, b jsou spojeny hranou, pravé kdyz exis-
tuje kruh majici @ i b na hranici a zadny bod z P uvnitf.

Dokazte, ze DT je rovinné nakresleni souvislého grafu, jehoz kazda vnitini
sténa je trojuhelnik. [3]

Informace o cviceni naleznete na http://kam.mff.cuni.cz/kvg



